

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

100 rs. Precio 10 Enero, y 10 de Febrero.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,614 DE LA NOCHE

MADRID, MIERCOLES 17 DE DICIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer noche recibimos los siguientes DES-
ACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlín 15. El conde de Colza, nombrado embajador en París. Es la vez primera que Prusia nombra embajador en Francia.

Roma 15. El embajador francés ha sido recibido afectuosamente por S. S. Un jesuita se propone contestar al folleto del secretario del príncipe Napoleón.

Varsavia 15. Han sido presos once de los autores de un horrible asesinato cometido por orden del comité secreto revolucionario.

Southampton 15. El Almanac ha logrado escapar por la oscuridad de la noche, del «San Jacinto» que le perseguía.

París 15. Se habla con gran variedad del estado financiero de Italia.

Cuando el príncipe Alfredo había obtenido 140,000 votos, recibió el gobierno griego la resolución de las potencias y la proposición inglesa de ceder las islas Jónicas si eligen al ex-rey de Portugal.

Mañana se publicará el folleto de M. Rondi titulado la «Sobrana pontificia» a favor del temporal de los papas.

Dice La Esperanza que son muchas las casas particulares y las tiendas donde se está ensayando para el alumbrado el aceite mineral, y el éxito es en extremo satisfactorio, pues la luz que deseada es fuerte y sumamente clara, no siendo posible que se ilumine y pueda ocasionar una explosión aun cuando se conserve en gran cantidad, puesto que solo arde encapado en la mecha. En varios establecimientos se proponen adoptarlo para sustituir al gas, como más económico y de mejores condiciones.

Desde hoy 17 al 26 del actual se estacionan los días, y son los más cortos del año.

El día 21 llegará el sol, que entra en el trópico de Capricornio a su mayor distancia del Ecuador, verificándose el solsticio de invierno.

Hoy dará principio en la parroquia de San Luis, con la solemnidad de costumbre,

la anual novena de Navidad a Nuestra Señora de la O, cantándose todos los días en el coro preciosos villancicos y pastorelas.

Ocupase, anoche El Reino de los rumores de reconstitución del partido progresista, y dice que este partido para reorganizarse tiene que salvar los abismos que hoy le separan del verdadero doctrinariismo y le colocan casi en los límites avanzados de otro partido radical; tiene que abjurar pública y solemnemente de los errores que el deseo le hizo abrazar en la desgracia; tiene, en fin, que salir de la doble crisis de su pasado y de su presente, para ofrecerse dignamente a la nación como partido de porvenir y de gobierno.

No cree El Reino que el Sr. Polo trate la cuestión económica al discutirse en el Congreso la contestación al discurso de la Corona y, añade que si el Sr. Polo toma parte en esta discusión, lo hará ocupándose de la cuestión de Méjico. El Reino cree que cuando embargan toda la atención los negocios exteriores, no parece prudente ocuparse de los económicos, y dice que siempre será lo mejor, para discutirlas de lleno,

aguardar a la presentación de los presupuestos.

La Epoca no niega que su brevísimo y algo tanto nebuloso artículo de anteanoche, haya dejado poco satisfechos a los que con impaciencia le aguardaban, pero dice que ese artículo ha satisfecho a nuestro colega, cosa que nadie se atreverá a poner en duda. Por lo que hace al ministerio, La Epoca tiene por cosa muy natural que no se satisfiera, y he aquí la razón que dà el periódico de la tarde: «porque los ministros cosechan justamente que todos y cada uno de sus actos merezcan el aplauso de sus amigos, y no le falta el nuestro en esta ocasión sino por una exigencia estrecha de nuestra conciencia, no sin harto sentimiento de nuestro corazón». Añade La Epoca que puede ser también que su actitud no haya satisfecho tampoco a algunos de sus amigos, pero que esto la tiene sin cuidado.

Una carta de París anuncia la publicación del blue book francés, o sea colección de documentos diplomáticos. Constará de tres partes: cuestión de Italia, cuestión de Méjico y otras cuestiones. Se asegura que los documentos italianos tendrán un sabor antiunitario muy pronunciado.

El dueño de la finca en que se ha fijado el denuncio S. S. acude a nuestra redacción suplicándonos que suspendamos nuestro juicio, y pidamos al público que haga lo mismo, hasta que falle la administración evitando así contestaciones innecesarias con el propietario que defiende sus derechos, cuya fijación pendrá de la resolución de S. M.

Asegurase en París que el emperador irá en breve a visitar a los obreros del Sena inferior, como si dijeran el Lancashire francés.

La Epoca después de sus reiteradas protestas del ministerialismo oye no sabemos qué voz que anuncia tempestad. Dice que cuando el general Prim se embarca para Méjico, no se oian esos ruidos subterráneos que hoy nos asustan, no porque presagien un peligro, que no labra en pechos españoles, y que conjurariamos todos con heroico esfuerzo, sino porque no se sabe a punto fijo de dónde viene ni a dónde va, que no puede decirse de dónde sale la voz sibilística que augura la tormenta. Esto más bien que política, nos parece poesía pura.

Las cartas recibidas hoy de Atenas dicen que los clubs habían pedido el sufragio universal, y que el gobierno había concedido ante una manifestación apoyada por bayonetazos.

Habiéndose recibido en Atenas un despacho del general Kalergis representante de Grecia en París, en que anuncia la repulsa de Inglaterra relativamente a la candidatura del príncipe Alfredo, sambor por el pronto la consternación en el partido anglo-helénico, pero el ministro inglés, señor Scarlett, declaró públicamente que no creía en la exactitud de ese despacho porque no estaba conforme con sus instrucciones. Mr. Scarlett continuaba prometiendo la anexión de las islas Jónicas a la Grecia.

— Las correspondencias añaden que las elecciones presentaban trazas de un verdadero caos. Los jefes del partido avanzado hacen triunfar sus votos en Atenas. Los soldados admitidos a votar son más numerosos en aquella capital que el resto de los electores. Han principiado las promociones en el ejército.

— Se asegura que Grivas se ha desentendido de toda especie de relaciones con el

gobierno y ejerce la dictadura en Acránoa.

— De Londres dicen también que en todas las ciudades de la Gran Bretaña donde los residentes griegos llegan a la cifra determinada por el decreto del gobierno provisional helénico de 4 de noviembre, han terminado ya las elecciones para la Constituyente, siendo nombrados en Londres un comerciante en Mánchester, el antiguo ministro de Grecia en Londres, Tricoupis, padre del actual encargado de negocios, y en Liverpool Leon Melas, antiguo ministro de Hacienda.

— Había llegado a Atenas el jefe de la insurrección de Náuplia, Michan, a quien se había hecho un recibimiento solemne. También había vuelto el antiguo ministro Chaziskos.

— Parece que el gabinete británico se dispone a enviar una misión extraordinaria a Atenas, a fin de informar oficialmente al gobierno provisional de la resolución de Inglaterra de no aceptar para el príncipe Alfredo la corona helénica. Es probable que esa misión extraordinaria lleve también en cargo de hacer saber la cesión de las islas Jónicas a la Grecia, siempre que este acto merezca la aquesencia de la Francia y la Rusia.

— Las obras del ferrocarril de Tardiente a Huesca parecen que comenzarán en los primeros días del año próximo, por cuenta de la empresa concesionaria que no ha querido contratarlas y está dispuesta a llevarlas a cabo en el término más breve que sea posible.

— Se tienen en Santander noticias exactas del último viaje rendido por la Cuba a desde el puerto de la Habana a Hamburgo, donde entró el día 10 según despacho telegráfico, viaje felicísimo que justifica una vez más la rapidez y excelentes condiciones de los buques de la casa de los Sres. A. Gessler. Dicho viaje, al mando de su acreditado capitán D. Pascual de Larrazabal, ha hecho la travesía entre los dos mencionados puertos en 21 días, tiempo a la verdad extraordinariamente corto teniendo en cuenta la distancia y la estación en que se ha emprendido el viaje. Este mismo que se estira en el puerto de Santander para fin de este mes emprenderá a los pocos días un nuevo viaje a la Habana.

— Las noticias de la Italia meridional son poco lisonjeras. Un informe plamontes remitido de Nápoles a Turín, dice que las poblaciones napoitanas son hostiles a los plamontes, los cuales no poseen en el Mediodía mas que el suelo ocupado materialmente por sus tropas. Los campos están arruinados, el comercio paralizado y los jornaleros sin trabajo.

— El ministro de Hacienda cree que no basta 500 millones para salir de la apurada situación en que se halla, y dice que para proponer elevará 600 millones la cifra del empréstito que proyecta.

— Los que hayan leído los artículos de La Epoca sobre la cuestión de Méjico, y escuchado el discurso del señor ministro de Estado sobre esta misma cuestión, habrán visto las siguientes líneas de La Epoca con tanta sorpresa por lo menos como La Epoca oyó el sábado el discurso del Sr. Calderón Collantes. Dice nuestro apreciable colega..., da política interior y exterior del gabinete con la que hemos estado hasta ahora completamente de acuerdo y esperamos estarlo en lo sucesivo.

— Según la Gaceta musical de Colonia, los tres más grandes violinistas del dia son: Enrique Vieuxtemps, cuya habilidad reúne todos los requisitos de un artista de primer orden; Enrique Vieniawski, que rara, muy alto como ejecutante, aunque no tiene la perfección de Vieuxtemps, y G. Sivori, que posee en pequeño las mejores dotes de todos los escuelas.

— El hijo del Sr. Salamanca ha dado un

magnífico almuerzo a la sociedad de caza en su palacio de Vista Alegre.

— La Epoca repite anoche varias veces que continuará siendo ministerial.

— El Sr. D. Antonio Candalija, que vive en Andújar retirado de la política y sin otra atención que la de sus intereses y de su familia, ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica en justo galardon de los servicios que prestó cuando S. M. honró a Andújar con su presencia.

— Escita La Epoca al señor ministro de Hacienda a que desoiga las jeremiacas lamentaciones de media docena de privilegiados, y escuche las justas quejas de 16 millones de habitantes que clamán por pan barato; y le dice no pierda de vista que su decreto ha creado ya derechos de cuantía con solo su aparición en la Gaceta, y que aunque pudiera lastimar el de unos cuantos, su revocación ó su suspensión siquiera lastimaría otros más respetables y de más importancia.

— Añoche a última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Londres 16. Los periódicos de aquí insisten para que el rey Fernando de Portugal acepte el trono de Grecia.

— Las noticias de Nueva York alcanzan al 3 del actual. Los confederados han hecho prisionera una brigada de federales.

— Escita La Epoca al señor ministro de Hacienda a que desoiga las jeremiacas lamentaciones de media docena de privilegiados, y escuche las justas quejas de 16 millones de habitantes que clamán por pan barato; y le dice no pierda de vista que su decreto ha creado ya derechos de cuantía con solo su aparición en la Gaceta, y que aunque pudiera lastimar el de unos cuantos, su revocación ó su suspensión siquiera lastimaría otros más respetables y de más importancia.

Londres 16. Los periódicos de aquí insisten para que el rey Fernando de Portugal acepte el trono de Grecia.

— Las noticias de Nueva York alcanzan al 3 del actual. Los confederados han hecho prisionera una brigada de federales.

— SEGUNDA EDICION.

— La Gaceta de hoy no publica ningún real decreto.

— Por el ministerio de Fomento, se ha expedido una real orden con fecha 5 del actual detallando la clase de ejercicios que deben tener lugar para la oposición a varias plazas de empleados facultativos en las facultades de medicina, y las condiciones que deben reunir los aspirantes.

— Se ha mandado por el ministerio de la Guerra y Ultramar que a los aceites y grasas conducidos de Europa a América se les abone como diferencia no penable el 10 por 100 de mermas, despachándose, cuando no llegue a este límite la falta, por el peso que resulte en el acto del reconocimiento, y que si el resto del envase fuere tal que hubiere ocasionado derrames por desfondo u otras causas extraordinarias, que hubieren dado por resultado aparecer algunos cascos vacíos, comprobados que sean estos hechos en el oportuno expediente, se consulte para que reciba la resolución conveniente.

— El gobierno de S. M. ha dispuesto que el alcalde mayor de Santo Domingo y los demás alcaldes mayores del territorio sean cada uno en su respectivo distrito jueces de Hacienda, y en su virtud asesores natos, aquel del intendente y superintendente, y estos de los gobernadores y tenientes gobernadores, y que en la calificación de los delitos de contrabando, defraudación y cohecho, y para los procedimientos de que sean objeto, se atengán aquellos juzgados a lo dicho puesto para la Península en el real decreto de 20 de junio de 1852 sobre jurisdicción de Hacienda.

— Se ha mandado sacar a oposición por concurso, en cumplimiento del oido mandado en real orden de 12 del actual, entre los individuos que de la clase de oficiales en todos sus diferentes grados se hallen al servicio de las bibliotecas públicas del reino, la placa

sion de desplegar su celo y actividad en favor de uno de sus suscriptores. Angel Pinilla y Esteban, vecino de Vicalvaro, sufrió una dislocación en una pierna. Tan luego como el director de esta sociedad tuvo noticia del hecho, se personó acompañado del inspector de la Sociedad en el lecho del paciente, socorriendo en el acto con 4,000 rs. que pertenecían por su suscripción.

— Esta prontitud hace el elogio de dicha sociedad y honra a su director, constituyendo una nueva garantía para inspirar confianza al público en general, y muy particularmente a las clases menesterosas y desvalidas.

— Orden de la plaza — Servicio para el día 18 — Parada: Cuena y Toledo. — Jefe de la guardia esterior del real palacio: señor segundo comandante de Toledo: don Manuel Miran y Bonet. — Jefe de día: Señor coronel primer comandante de Toledo: don Manuel Montorio. — Visita de Hospital: Borbón. — Reconocimiento de provisiones: Borbón. — El general gobernador: Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

A MITAD DE PRECIO.

ROPAS HECHAS.

CALLE DE HORTALEZA NUM. 4.

Seguirá la venta hasta el 26 al fin de realizar las últimas remesas.

SE CELEN UN GABINETE CON SU ALCOBIA Y UNA SALA SEPARADA. Daran razon en la calle de Sevilla, núm. 3. Cuarto segundo de la izquierda.

UN SUGETO PINTOR Y FOTÓGRAFO con perfección y los aparatos necesarios, dícese un socio ó un local a propósito. Eu el kiosco de la Red de San Luis darán razon.

La Salvadora. — Esta sociedad, altamente humanitaria, tuvo ayer una nueva oca-

FRUTOS DE LAS PROVINCIAS MEDITERRÁNEAS. — En el acreditado almacén de la calle de Cedaceros, núm. 8, se han recibido grandes remesas de pasas de todas clases, higos, dátiles de Berberia, miel de caña, aceitunas, batatas, vinos de Málaga y Jerez y demás artículos para postres, todos a precios sumamente baratos. — (17, 19, 21 y 23).

LA TERTULIA DE INVIERNO. — Lleido pa a tiempo nocturno, por D. F. de P. Mellado: obra muy amena y de entretenida lectura que describe una tertulia en que cada noche se procura entretenér el tiempo de diferente modo. Un tomo en 8.^o. Su precio 6 rs. en rústica y 8 en pasta. — Nueva colección de charadas, enigmas, emblemas y epigramas escritas en verso para uso de las tertulias con sus correspondientes soluciones también en verso. Dos cuadernos en 8.^o. Su precio 6 rs. — Tresillo: el mejor juego de naipes, obra que contiene sus explicaciones y reglas, las lecciones prácticas y las leyes penales. Un cuaderno a 3 rs. en rústica. — Viajes científicos por todo el mundo desde 1822 a 1842 durante los cuales fueron visitadas la Oceanía en sus tres nuevas divisiones, el Asia y sus grandes regiones, África, Europa y América, por D. Francisco Michelena y Rojas. Un tomo en 4.^o mayor con láminas. Su precio, 50 rs. en rústica. — Arte seguro de vivir muchos años con salud, y gozar de una felicidad completa en la vejez, por el célebre Luis Carrión, obra que contiene reglas para mejorar una constitución enferma y recobrar la tranquilidad del ánimo; traducida castellano de la 33.^a edición italiana. Un tomo en 8.^o su precio 6 rs. Se venden en la librería de Sanchez, Carreras núm. 21, en donde se halla un completo surtido de libros antiguos y modernos.

SE VENDE UNIFORME DE SECRETERIO DE S. M., y se dará con equidad de edición de Ricordi y Lucca de Milán, en las que se hace el 50 por 100 de rebaja.

LINEA DE VAPORES

ENTRE

SANTANDER Y LA HABANA.

Para la Habana. — Saldrá de Santander del 3 al 5 del próximo enero la rápida fracción de vapor.

LA CUBANA.

al mando de su acreditado capitán D. Pasqual de Larrazabal; admite carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse a su armador D. A. de Gessler, Muelle, 45, ó su corredor Francisco de la Parte, Ribera, núm. 5.

Precios de pasaje inclusa manutención.

za primera de archivero-bibliotecario de tercer grado. La junta superior directiva del ramo hará la propuesta al gobierno de S. M., sin ser necesario solicitar por parte de los interesados.

El dia 10 se celebró en las oficinas del consejo de gobierno y administración del fondo de enganches del servicio militar, la subasta para la compra de títulos del 3 por 100 consolidado y diferido por mitad, basantes a emplear 3.000.000 de reales efectivos, destinados a este objeto. Leido el tipo señalado, que era a 52,30 por 100 para la adquisición de la deuda del 3 por 100 consolidado, y a 46,30 por 100 para la del 3 por 100 diferido, se procedió a la apertura de los pliegos, resultando que de las proposiciones presentadas, fueron admitidas como más beneficiosas: una de 4.795.000 reales nominales del 3 por 100 consolidado, a 52,45 por 100; otra de 1.608.000 rs. nominales del 3 por 100 diferido, a 46,18 por 100; otra de 1.600.000 rs. nominales del 3 por 100 diferido, a 46,20 por 100; otra de 1.048.600 rs. nominales del 3 por 100 diferido, a 46,24 por 100; y otra de 1.152.000 reales nominales del 3 por 100 diferido, a 46,23 por 100.

El dia 20 del corriente, a las once de la mañana, y en el local que ocupa la secretaría de la junta de Estadística, tendrán lugar los ejercicios teóricos para proveer las plazas de auxiliares de estadística de Valladolid y Jaén.

El director del periódico el *Figaro* monseur de Villeneuve, está escribiendo un drama en que dará a conocer su vida.

El correspondiente de *Las Novedades* en París escribe a nuestro colega que generalmente el público, y en particular el comercio, lamenta la empresa acometida por la Francia de intervenir en Méjico.

Las cartas de M. Elseser dirigidas a su D. Juan B. Jecker, que el gobierno de Juarez publicó, circularon allí clandestinamente, y como ellas descubren planes escandalosos para favorecer intereses particulares, creen unos que la buena fe del emperador ha sido sorprendida, y otros que ajeno a los manejos particulares, ha entrado en la empresa con un objeto determinado y que los negociantes y negociadores han querido explotar la ocasión que se les presentaba. Se fundan para creer esto en las grandes proporciones que se da a la expedición francesa; pues para volver por el brillo de sus armas este gobierno no establecería un cuerpo de reserva en la Martinica, ni se ocuparía de otras disposiciones que revelan el pensamiento de permanecer largo tiempo en Méjico.

Se ha concedido el retiro al comandante graduado capitán de carabineros D. Isaac Tabuena.

Juzgando la situación de Méjico dice una carta de París, que desnaturalizada completamente la intervención europea, no puede producir ya los efectos que en principio se prometían, y la estabilidad del gobierno que allí surja se podrá calcular por la permanencia del ejército francés. Una vez que la Francia se propone, en primer lugar, derrocar al gobierno de Juarez, su misión deja de ser imparcial, pues con este solo hecho prepara el triunfo al partido conservador. Por esto mismo, Almonte, a pesar de haber sido destituido, salió con el general Lorencez a recibir a Forey, como reconociendo la necesidad de la medida que puso fin a su ridículo gobierno, y por eso aquí los antiguos negociadores de la candidatura Maximiliano, que no han perdido la esperanza de hacer a este príncipe rey de Méjico, redoblan ahora sus esfuerzos.

El domingo último, ingresaron en el hospital en Barcelona tres heridos, uno de ellos de tal gravedad que murió a los pocos momentos. Parece que los tres lo fueron en una riña.

El lunes continuaba en la audiencia de Barcelona la vista de la causa de *Fontanillas*. La sala donde está viéndose tan notable proceso estuvo como en los días anteriores, llena de curiosos, reinando en el resto del edificio mayor orden que antes, gracias a las acertadas providencias del señor regente.

El procesado seguía asistiendo a la vista. Su defensor el Sr. Caso continuó su defensa oral y la terminó el mismo dia.

Dice *La Opinion*, diario valenciano, en su número de ayer: «Hemos sabido con sentimiento que ha sufrido una grave recaída en su salud el conocido Sr. Navarro (Don Alonso), y que su familia y amigos vuelven a experimentar alguna inquietud acerca del resultado de su enfermedad.»

De Sabadell ha venido a Madrid una comisión de propietarios e industriales con objeto de solicitar que se revogue el último real decreto sobre reforma arancelaria.

Ha llegado a París y pronto vendrá a Madrid el maestro Verdi, después de haber sido objeto de las más envidiables domostraciones de afecto por parte de la familia imperial de Rusia.

Cartas de Londres dicen que el gobierno inglés se proponía, a imitación de Francia, negociar cerca de Radama II la cesión de un puerto en la costa de Madagascar.

El *Morning Post*, órgano de lord Palmerston trae un artículo en que se lee el siguiente párrafo: «Las tres potencias restaurando el protocolo de 1830, que establece el trono los miembros de sus familias reinantes, ha designado indirectamente los principes entre quienes pueden elegir su soberano, y estánd escluido el que prefieren es indispensable indicarle el que recomiendan las naciones protectoras y cuya elección indicaría al pueblo griego. La elección de las potencias, como ayer decíamos, ha recaído en el rey D. Fernando de Portugal...» Es de creer, o al menos se cree en París, que el órgano de lord Palmerston va un poco lejos en sus afirmaciones respecto al rey Fernando.

Mensajero Merode, ministro de la guerra en Roma, acaba de publicar una orden del día, en la que se lee este párrafo: «Se atribuyen frases inconsideradas y reprobables, sobre ciertas cuestiones políticas y sobre personas elevadas, a militares del ejército pontificio.»

El príncipe y la princesa de Rusia, que visitan en estos momentos las principales ciudades de Italia, no irán a Turín. Algunos hombres políticos creen que este hecho es muy importante en las actuales circunstancias.

Han sido presos y puestos a disposición de los tribunales, los malhechores que hace pocos días capturaron a un joven cerca de Málaga, exigiendo tres mil duros por su rescate. El joven está ya en poder de su familia.

En Turín circula el rumor de que se ha verificado el anuncio dado entre Menotti, hijo de Garibaldi, y el general Pallavicino, de Aspromonte. Parece que el hijo de Garibaldi resultó herido mortalmente y su adversario gravemente.

El Sr. D. Miguel García Viedma, alcalde de Baza, acaba de prestar un gran servicio, cuyo resultado inmediato toca mas de cerca a los habitantes de aquella comarca. Con el celo y actividad que le son propios, ha capturado una partida de ladrones, que se dice eran el terror de los ciudadanos pacíficos bien acomodados, y se añade que los tales industriales son desertores del presidio de la Carraca, lo que por de pronto de idea de que han delinquido con reincidencia ó por hábito, que sonos criminales de cuya acción hay que guardarse mas.

Hallan actualmente en las aguas de Grecia los buques de guerra franceses siguientes:

MAZAPAN DE TOLEDO EN COMISIÓN del acreditado fabricante que todos los años anteriores lo expende en la calle de la Montera, núm. 69, molinos de chocolate.

CAJA GENERAL
DE
Imposiciones y descuentos.
SOCIEDAD DE CRÉDITO CON GARANTIA.

Esta compañía ofrece a los imponentes interes fijo de un 4 por 100 al capital impuesto, siempre que las imposiciones sean de 4 a 10.000 rs., y pasando de esta última suma será objeto de contrato particular.

Horas para imponer: todos los días dediez a dos, y para retirar los días no feriados a las mismas horas.—Calle de Atocha, números 22, 24 y 26.

JAMONES DE YORK.—SE HAN RECIBIDO 500 y se espenderán al infinito precio de 6 rs. libra, tomando enteros. Las Colonia, Arenal, 12.—(9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25 y 27).

DEZ MIL CAJAS POR COMPETENCIA.—Una caja de madera barnizada, 100 sobres, 100 cartas, lacre, oblaes, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas y una farsilla, 16 rs., con opción a un regalo de gema, ó tintero, ó una fotografía, ó cortaplumas, ó cuchillo en madera, ó una pastilla de jabón de olor. Las antigüas cajas de madera que se vendían a 15 rs. ahora a 11.

Calle de las Huertas, núm. 15, almacén de papel de Compañía, frente a la plaza de Matute.—(13, 14, 17, 20 y 21).

GRAN REGALO: 100 CARTAS, 100 SOBRES, lacre, plumas, oblaes, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabón de olor, cola de boca y una farsilla. Todo superior, 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plaza de Matute, núm. 41.—(16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 y 23.)

La Epoca, con la mejor intención del mundo, ó por efecto de las especialísimas circunstancias en que se encuentra, viene hace dos días dando armas á los osicines para combatir al gabinete. Anoche pide que el gobierno presente con claridad su pensamiento. Hoy se apodera *La Iberia* de estas palabras, y dice que tal petición en boca de *La Epoca* parece una inocentada ó una ironía contra su propia ministerial conducta.

Dice *El Contemporáneo* que «*La Epoca* persiste en el absurdo empeño de combatir al gabinete en la cuestión mexicana sin dejar de ser ministerial.»

El jueves 11 se reunieron en junta el ilustre colegio de abogados de Málaga, y a propuesta del señor decano del mismo, se acordó por unanimidad se dirigiese una comunicación al abogado D. Manuel Dámaso Nieva (presentado en la ciudad de Barcelona por atribuirse el delito de desacato a la autoridad en el ejercicio de su noble profesión, defendiendo la causa de D. Claudio Fontanillas) ofreciéndole los servicios de aquel ilustre colegio en todo cuanto estuviera dentro del círculo de sus atribuciones. También acordó unirse a los colegios de Madrid y de Barcelona para obrar de consumo en este negocio, en todo aquello que dichos colegios determinasen.

Ocho son los presos como presuntos reos del secuestro de un joven en el término de Málaga, por cuyo rescate pedían 3.000 duros. El prisionero ya hemos dicho que ha sido puesto en libertad, después de haber estado muchos días dentro de una tinaja donde sus carceleros le daban de comer. Los ocho capturados son en su mayor parte del Colmenar, pueblo de aquella provincia.

Según escriben de París el emperador ha indicado a la corte de Taxis que al presente no autorizará la negociación en Francia ni la admisión en el mercado financiero de un nuevo préstamo de 500 millones de francos.

Los individuos de las sociedades de agricultura del Mediodía de Francia se han reunido recientemente en Nîmes, para tratar una cuestión de grande interés. Parece que se proponen ponerse de acuerdo para aclarar el cultivo del algodón en las provincias meridionales de Francia.

El Sr. Dupré, comandante de la división naval de la *Reunión*, lleva consigo a Francia a un sobrino del rey Radama, que viene a seguir sus estudios en París.

Dice una carta de París que el gobierno francés prepara una ley que hará honda impresión en Europa, si, como se anuncia en los círculos políticos, el pensamiento se lleva a cabo. Se trata nada menos que de cerrar el mercado francés á toda empresa extranjera, prohibiendo á los periódicos hasta la publicación de anuncios de valores ó efectos extranjeros no cotizados en la bolsa de París. La banca y el comercio están alarmados, si se realiza el pensamiento, inevitable será una crisis comercial.

En el próximo mes de febrero se abrirá en Constantinopla una exposición que podemos llamar universal, puesto que, según aviso de la embajada otomana en París, se admitirán productos de todos los países.

Leemos en una carta de París que la comisión de cardenales convocada por el Papa para proponer algunas reformas en el sentido aconsejado por la Francia en la última nota de Mr. Drouyn de Lhuys, ha resuelto por unanimidad la continuación del estado actual de cosas.

Parece que las negociaciones entabladas entre Prusia y Hannover acerca del tratado de comercio con Francia, han sido infructuosas: e pérase, no obstante, que en último resultado variará la situación, puesto que para el reino de Hannover es indispensable la unión aduanera.

Un oficial del gobierno civil de Alicante, ha marchado a Torrevieja con objeto de presentar las elecciones municipales que hoy empiezan, y que no pudieron practicarse de una manera regular cuando se verificaron por vez primera.

De sangriento epígrama califica *La Discusión* la siguiente frase que *La Epoca* ha dirigido a *La Epoca*: —«Ya sabíamos nosotros que al fin acabaría *La Epoca* por ayudarnos en la cuestión de Méjico.»

A principios de este año se vió en la audiencia de Valencia la causa formada por el juzgado de Albocacer contra Manuela Barreda y sus tres hijas, por asesinato de su padre Mariano Albert, verificado a últimos de enero de 1860 en la masía de los Roquetes, término de Culla. El tribunal, en atención a haberse probado que las procesadas no obraron con completo conocimiento, y si tan solo alucinadas con la idea de que haciendo aíños á su padre conseguirían ahuyentarle

el diablo que tenía en el cuerpo, y después volvería á la vida, según les aseguró el curandero Luis Fabregat, dispuso que se repusiera la causa al estado de sumario y se procediese contra este. Cumplido ya tal acuerdo, ha sido devuelto el proceso a la sala primera de aquella audiencia, yendo sentencia de Fabregat por el juzgado a grada pena. La vista de la causa tendrá lugar el 19 del actual. El estado de la esposa e hijas de Albert es el mas lamentable a consecuencia del hecho resarcido, prueba evidente de su fanatismo. Aquella en la actualidad se halla sacramentada sin esperanzas de vida, y las dos niñas que la quedan, de 12 y 16 años, viven muy enfermitas. La otra murió este verano de edad de 14 años.

D. Leandro Pons, director de caminos vecinales residente en Barcelona, ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica. El Sr. Pons ha proporcionado ventajosas mejoras en la formación de estadísticas territoriales.

La comedia *La manzana de la discordia* que debe estrenarse el dia de Noche-Buenas por la tarde, en el teatro del Príncipe, no es como se había creido, arreglo del Sr. Navarrete, sino de D. José Nuñez de Triza, joven escritor americano residente en París, de donde se la ha remitió al Sr. Navarrete, quien solo ha tenido el encargo de presentarla al coliseo del Príncipe. Parece que dicha obra es traducción de *Une bernarde qui abat des noix*, pieza representada con tanto éxito en París.

La baronesa de Hortega hace construir en su casa un lindo teatrillo.

Se está organizando, según parece, una nueva sociedad dramática, en la cual se trata de reunir los restos de los antiguos aficionados del liceo, museo, instituto y academia dramática.

Dice un diario de Sevilla:

«Es tal la actividad con que se sigue la tramitación de los procedimientos seguidos contra algunos peritos agrónomos de esta ciudad, que habiéndose pedido por el señor juez D. Pedro de Torres Isunza, ciertos documentos del ministerio de Hacienda, llegando el correo a Madrid por la mañana, a la noche volvía cumplimentado el exhorto y copiado ciento cuarenta y tantos documentos, en cuya operación se calcula hubieron de emplearse sobre treinta escribientes, de modo que a vuelta de correo estaba el exhorto en Sevilla, aunque no sin sorpresa de las personas mismas que tuvieron noticias de su llegada y rápido cumplimiento.»

La municipalidad de Toledo está llevando a cabo con grande actividad las obras de encanchar y conducir las aguas potables necesarias y abundantes para el surtido de la población. Al propio tiempo se construye una fuente de piedra en la plaza del Ayuntamiento.

El banco de Sevilla tenía en 30 de noviembre, una capital de 101.395,523 reales 11 céntimos; el de Cádiz 89.685,667,57; la compañía general de crédito en España 167.203,674,83; el Crédito mobiliario de Barcelona 4.212,634,817 pesos, la sociedad de Crédito valenciano 67.143,387,26; la sociedad valenciana de crédito y fomento 103.343,812,16.

El Reino ha publicado hace días un nuevo prospecto: *La Discusión* le examina en su número de hoy y dice que la cuestión distingue, que habla por su órgano, no critica ni dogmatiza, no afirma ni niega: olvida lo principal, que es la explicación de su propia existencia.

La Epoca muestra su satisfacción de que la política patrocinada por *La Epoca* continúa en el mismo desamparo en que ha estado hasta aquí sin encontrar eco ni apoyo en ninguno de los campos que separan a nuestros partidos, llegando su orlada al extremo de que la misma *Epoca* la abandona, de lo cual se congratula *La Epoca*.

SALA Y ALCOBA GRANDES EN PI-

So principal. Se ceden. Informarán, Pra-
do, 11, despacho de pan.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.—Carretas, 14.—Sigue la venta de los guantes de cabritilla, desde 4 a 12 rs., para señoras y caballeros; de castor desde 6 hasta 24 rs.

Pañuelos alfombrados.—desde 70, 80,

90, 100 rs., y mas precios.

Otros de merino negros.—desde 30 a 250.

(14 17 21 24 28 y 31)

BLANCOS DE MURCIA.—HA LLE-

gado una partida de estos esplénditos em-
butidos de magra pura, y se venden á 12

reales libra, en la tienda de ultramarinos de la

Mallorquina, calle de Cádiz, 9. (16 y 17.)

SE VENDE UN HERMOSO CABALLO sandaluz, castaño dorado, de cuatro años y medio, ocho dedos, domado á tiro, tanto solo, como en tronco. Darán razón, Per, 24, principal izquierdo, donde se vera, y de su ajuste se tratará Carretas, 37, tercero.

(16, 17 y 18.)

AGENCIA COMERCIAL EN ADUANAS.
VENTA ESPECIAL

De una gran partida de géneros extranjeros procedentes de Holanda, Bélgica y Francia, cuyos derechos han sido satisfechos.

LA

TERCERA EDICION.

Según nuestras noticias la asociación para la reforma de los aranceles que desde hace algún tiempo se halla organizada en Madrid celebrando frecuentes reuniones, ha acordado, es la última que ha tenido, elevar una proposición a S. M. dando gracias por el real decreto publicado hace pocos días por el Sr. Salaverry y manifestando que apoya con todas sus fuerzas, como cree las apoyas del país, todas cuantas reformas se van adoptando en el sentido de las rebajas arancelarias.

D. Juan José Bueno, literato y jurísculo sevillano, muy conocido en esta corte, trataba de presentar a la Real Academia de la Historia, de la cual es correspondiente, la copia del precioso manuscrito de Francisco Pacheco intitulado: *Descripción de verdaderos retratos de ilustres y memorables varones*. De esperar es que aquella ilustrada corporación dará a la estampa un libro que contiene noticias curiosísimas de cincuenta famosos ingleses españoles.

La Excmo. señora condesa viuda de Miña, marquesa de la Caridad, ha visitado en el día de ayer 16 de este mes, acompañada del Excmo. Sr. D. Agustín Gómez de la Mata, la casa de socorro del tercer distrito de beneficencia municipal de esta corte, quedando sumamente complacida del orden administrativo y facultativo que se observa en dicho establecimiento, llamándole más que todo la atención el crecidísimo número de socorros prestados por todos conceptos en el corriente año, llevándose, en prueba de su admiración, con gran placer, un estado que se le presentó expresivo detalladamente de los mismos.

Se ha disuelto para que el arma de artillería apreche las ventajas de la escuela de tiro establecida en el Pardo, que pasen a ejercitarse en ella un sargento, tres cabos y siete artilleros de los distintos batallones de dicha arma.

El lunes primero después de Reyes, empezará en el Ateneo el distinguido orador Sr. Castellar sus lecciones sobre historia de la civilización en los cinco primeros siglos del cristianismo.

Ayer pareció que se verificó un ensayo particular en el ferro-carril del Norte, del nuevo sistema de enganches de wagones inventado por D. Bartolomé Castellvi, sistema que sobre evitar desenganches fortuitos y peligrosos y muchos descarrilamientos, ofrece otras considerables ventajas. El resultado parece ser sumamente satisfactorio.

Ha presentado su dimisión nuestro embajador en París el Excmo. Sr. D. José de la Concha.

Decididamente el Sr. Mon tratará en el Congreso la cuestión de Méjico en el sentido de las opiniones que tiene manifestadas.

Por los amigos del Sr. Mon se trabaja para encontrar la fórmula de una emienda hostil al ministerio en la cuestión de Méjico y que pueda ser votada por las oposiciones moderada y progresista, y por los nuevos y antiguos disidentes. Hasta ahora no ha podido encontrarse la fórmula que contente tan diferentes opiniones.

Esta tarde recibimos los siguientes DES-
PA CHOS TELEGRAFICOS:

Paris 17.

El «Monitor» de hoy publica noticias de Méjico. El estado sanitario, dice el «Diario Oficial», es bueno habiendo desaparecido la gravedad que presentaban las calenturas. Las mulas y los carros espedidos de Nueva-York permiten empezar las operaciones.

Turin 16 (por la noche.)

La Cámara ha celebrado una sesión secreta para el nombramiento de una comisión que debe ocuparse de los destrozos que cometieron los reaccionarios adoptando las medidas convenientes para su exterminio.

La conferencia que tuvo ayer el embajador de Francia con el presidente del Consejo no debió reconocer por causa la que indica. *El Contemporáneo* de hoy, pues con quien tiene que tratar exclusivamente monseñor Barrot los asuntos políticos es con el señor ministro de Estado.

La CORRESPONDENCIA ha dicho que en la corte del sultán de Marruecos, se deseaba conservar a todo trance la amistad con España, pero no como dà a entender hoy *La Discusión*, que esas protestas de amistad bastan al gobierno español para desagravio de los desmanes cometidos por los marroquines en las inmediaciones de Ceuta. Se han exigido y se tendrán todas las reparaciones convenientes, prestando gusto o el gobierno marroquí a lo que el español exija en justa reparación de aquellos desmanes.

Hoy hemos recibido por la vía de Inglaterra noticias de Fernando Póo que alcanzaron al 2 de noviembre. El estado de aquellas islas es cada vez más próspero, merced a su buen gobierno y administración. Se han creado por el actual gobernador nuevos establecimientos, ó sean casas de aclimatación para los europeos, y se hacen grandes estudios y preparativos para el cultivo del algodón, del café y del cacao. Careciendo de ganados, el gobernador ha resuelto llevar a la isla todas las especies de mayor utilidad, y para su aclimatación y aumento se hace hoy un estudio detenido de los pastos y forrajes del territorio.

Las obras públicas han tomado un gran incremento con el auxilio de los doscientos cipados que el gobierno remitió de la isla de Cuba. Se han construido talleres de carpintería y de serrado, dispuestos de modo que los blancos puedan garantizarse la inclemencia del clima. Solo se echa de menos algunos artistas que se han pedido al gobierno para el desarrollo de las mismas obras. El gobernador hizo a fin de octubre

un viaje a las islas de Anobon y Coriscopara estudiar y conocer sus necesidades, y últimamente nos participó nuestro corresponsal que en los dos meses que duró la fiebre fallecieron 78 individuos, entre los que se contaban 42 marineros de los buques de guerra, 16 presidios, 14 soldados de la guarnición, 9 particulares, un médico, un capellán y dos practicantes.

Podemos negar, resuelta y autorizada, lo que dice *El Eco del País* de anoche, respecto a que en el último Consejo de ministros ha habido divergencias entre estos acerca de la cuestión de Méjico.

Los redactores de *La Epoca* han presentado sus dimisiones como funcionarios públicos. Algunos han manifestado claramente que están desacordados con el gobierno sobre el modo de apreciar la cuestión de Méjico; y otros, según se nos ha dicho, han obrado casi puramente por delicadeza y por espíritu de compañerismo, pareciendo dispuestos todos ellos a seguir el gabinete.

Mientras que por una parte se anuncia la presentación al gobierno de una comisión de diputados y propietarios catalanes que solicitan el derribo de la ciudadela de Barcelona, se sabe que ha llegado otra a Madrid opuesta a semejante proyecto. Los interesados en el ensanche ya dispuesto creen que la desaparición de la ciudadela dará distinto rumbo a la población de la capital del principado.

Este es un asunto difícil de resolver pues no creemos natural que se cousta en la demolición de la ciudadela mientras que otros fuertes exteriores no garanticen suficientemente la seguridad de aquella importante plaza.

Han disminuido algo nuestras esperanzas de que la discusión sobre los asuntos de Méjico siga y termine con tanta calma como ayer teníamos motivos para suponer. Como nuestra misión es ir presentando día por día la faz que ofrecen los asuntos públicos, no debemos ocultar hoy nuestros lectores la que hoy presenta este importante asunto.

Parce que entre la autoridad civil y la eclesiástica de Valladolid han surgido diferencias sobre a cual de las dos corresponde la presidencia de las procesiones; diferencias que han dado lugar a un expediente que pende de resolución en el ministerio de la Gobernación.

La SESIÓN DEL SENADO de HOY empezó a las dos y cuarto leyéndose el acta de la sesión anterior que fué aprobada. Entrando en la orden del día empieza a usar de la palabra en contra del dictamen de la comisión, el Sr. Bermudez de Castro, diciendo que la cuestión de Méjico es la más importante de las que han ocurrido desde que hay gobierno representativo en España, y que el ministro de Estado citó inexactamente algunos datos y sacó de ellos consecuencias inexactas y peligrosas.

El haber manifestado el Sr. Calderón Colllantes que muchos hablaban de la cuestión

de Méjico, no conociendo los documentos que existen, obliga al orador a tratar devidamente la cuestión mejicana.

Protesta contra la calificación de «francesados» que se da a los que combaten la política del gobierno en la cuestión mejicana, y dice que es cierto que la cuestión mejicana se ha desfigurado haciendo a cuestión internacional cuando no lo es; pero que la culpa de ello la tiene principalmente un periódico a quien no confunde con los demás, porque es un periódico de noticias el más ministerial de todos, que pasa públicamente por subvencionado, y que fué el primero que llamó «francesados» a los que no están conformes con la política del gobierno.

El orador traza la historia de las negociaciones que mediaron entre el gobierno de Méjico y el de España, y entre las tres naciones aliadas que dieron lugar al tratado de Londres.

La primera cuestión que se propone tratar es lo que deseaba obtener España, con la expedición mejicana, y dice, después de leer varios documentos diplomáticos, que lo que el gobierno pretendía obtener era satisfacción de las ofensas e intervenir en los asuntos interiores, y forma en Méjico una monarquía. En el proyecto de convenio presentado por Inglaterra se decía que la expedición no pasaría de las costas, y en el proyecto definitivo se quitó esta cláusula, lo que es de gran significación.

El Sr. Bermudez dice que si el tratado de Londres, significando como significaba una alianza ofensiva y defensiva hubiese sido examinado por los cuerpos colegisladores no se hubiera aprobado en la forma baga en que estaba redactado y por lo cual ha sido origen de los conflictos sobrevenidos.

Llama dolorosa la expedición del general Gasset que logró ocupar a Veracruz sin disparar un tiro porque dio lugar a que se pusiese en duda la buena fe del gobierno español y del general Serrano y a que se aumentaran las fuerzas francesas y a todas las funestas consecuencias que este suceso ha acarreado, todo lo cual pudo haberlo evitado el gobierno avisando a tiempo al capitán general de Cuba como pudo hacerlo.

Para demostrar que la misión de los aliados era guerra, y que la nota colectiva y la proclama al pueblo mejicano no estaba conforme con los tratados, lee las instrucciones del ministro de Estado al general Prim.

El orador asegura que la idea de facilitar la creación de un gobierno estable en Méjico, suponía el establecimiento de una monarquía en aquel país, y que hay un despacho del ministro de Estado a nuestro representante en París, en que se le dice que el general Prim llevaba instrucciones recomendando el establecimiento de una monarquía en Méjico.

El marqués de los Castillejos interrumpe

al orador pidiendo que lea dicho documento.

El Sr. Bermudez de Castro busca inutilmente dicha nota entre sus apuntes y pide

que se le faciliten la segunda serie de do-

cumentos publicados haciéndola buscar en

el archivo, pero antes de que la pongan a su

disposición, dice que continuará porque este documento no es esencial a la prosecución de sus argumentos, y ofrece presentárselo al señor conde de Reus.

El Sr. Bermudez dice que en opinión del ministro de Estado, la proclama al pueblo mejicano y la nota colectiva, dimanó del desacuerdo sobrevenido entre los plenipotenciarios, por lo exageradas que eran las reclamaciones francesas.

El orador dice que esto es un error, pues en la primera conferencia se convino sin discusión en la proclama que el general Prim llevaba ya rectada y en la nota colectiva, y las reclamaciones no se presentaron hasta la cuarta conferencia; de modo que no podía tenerse conocimiento de ella en la primera.

El general Prim dijo, según el orador, que la nota colectiva y la proclama al pueblo mejicano, había sido aprobada por las potencias aliadas, y el Sr. Bermudez lee, en prueba de que los gobiernos de Francia e Inglaterra lo desaprobaron, dos despachos de dichos gobiernos.

También asegura que el gobierno español lo desaprobó, y lee para demostrarlo un despacho del gobierno francés a su representante en esta corte y la contestación de este a su gobierno.

Llegó la contestación del gobierno mejicano a la nota colectiva, la cual prueba lo envalentonado que estaba aquél. Esta contestación, dice el orador, fue desaprobada por el gobierno, y al efecto lee una nota del ministro de Estado al general Prim.

Dice que era necesario trasportar las tropas a país más sano, y el general Prim no encontraba otro medio para hacerlo, que tratar con el gobierno mejicano, y dice que el haberse establecido negociaciones, fué por exigencia del general Dobaldo, que solo conocía las verdaderas intenciones de los aliados, podía dar un permiso, que en otro caso parecería una traición.

El orador dice que en una nota de Dobaldo exigía que se enviase prontamente un comisionado para que tratase sobre este punto con otro nombrado por el gobierno mejicano.

El general Prim pide al orador que lea el documento, y este lo hace, manifestando que no está entre los presentados por el gobierno español a las Cámaras, pero si entre los que presentó el gobierno inglés.

El orador cita diferentes frases tomadas de discursos pronunciados el año 61 por el señor ministro de Estado para probar que para el gobierno Juarez no era más que el jefe de los asesinos de los españoles en Méjico.

Lee el Sr. Bermudez la comunicación del general Prim al gobierno, cuando le remitió el convenio de Soledad, para probar que en opinión del plenipotenciario español debían sostener los aliados al gobierno de Juarez.

Lee también una nota del ministro de Estado para demostrar que el gobierno desaprueba la primera cláusula del convenio de la Soledad, y dice que este documento va desaprueba las demás cláusulas.

verba á la sombra de una copulenta yedra, escuchando los rumores de la naturaleza y las palpitations de mi corazón. La alegría que experimenté viendo á Edgard me había hecho sentir con mas violencia el vacío immense que no llena la amistad. Ya fuese que presintiera alguna cosa inmediata en mi destino, ya que estuviese simplemente bajo la influencia de un dia de estio, hallábase inquieto, semejándose á la espera de una felicidad, y de tiempo en tiempo las brisas que pasaban en rafagas tibias me decían con alegre voz: — Ella existe, existe, y la encontraréis.

No podía, pues, continuar por mas tiempo en este sitio, pues siendo de hacia poco huésped de Mme. Meilhan, mi brusca desaparición debía parecer extraña. Me levanté para reunirme con mi ejército, con la favorable esperanza de que á mi llegada no habría mas que cantar victoria. Desgraciadamente, ó mejor felizmente, no conocía las vueltas del parque donde estaba, y vagaba á la casualidad por entre un laberinto de verdueras, sin conseguir orientarme, cuando oí el argentario murmullo de agua que caía sobre los pedruscos que formaban su lecho. Atrajo por la frescura del lugar, me aproximé y vi al través del follaje una cabecita rubia de mujer que de ella bebia. No podía distinguir mas que muchos cabellos amontonados sobre la nuca en gruesas trenzas de oro, y una mano que recibía como si fuera una copa de ópalo, el agua que llevaba á sus labios, tan frescos seguramente como el cristal que había. Como la cara y cuerpo estaban completamente ocultos por las plantas acuáticas que rodeaban el pilón, pense que era una niña como de doce años ó lo más, hija de alguna de las personas que había dejado en el campo de Friedland. Me aproximé algunos pasos, y con la voz mas dulce que pude, por temor de asustarla, le dije:

— Señorita: ¿me direis si Mme. Meilhan está por este lado? Al decir estas palabras vi levantarse á una joven alta, delgada y elegante como un lirio en medio de rosas, y examinarme con su páldido rostro cual atusada gacela. Quedé inmóvil y mudó contemplándola. Porque, en verdad, tenía la magestuosa belleza del lirio. Tenía su actividad y la expresión de su rostro alguna cosa de noble, de grande, que se oculta y que quiere que se reconozca: mezcla bizarra de atrevimiento y timidez, y en medio de todo esto un brillo de juventud inocente, un no sé qué de virginal y de niñez que atempera de cierto modo la dignidad de su noble persona.

Aléjenos turbados como si exis-

po á la aventura, cuando descubrí al fin al cuerpo de ejército, que se dirigía al castillo con el general siempre á la cabeza. Como lo había previsto, estaba próxima á acabarse la batalla y ya no se oían sino algunos tiros que solo alcanzaban á los vencidos. Al verme Edgard á lo lejos me echó una mirada furiosa, diciéndome: — Traidor, habeis huído! Estoy acribillado de balas; tengo seis en el pecho. — Caballero, me dijo, ¿en qué estábamos cuando os marchasteis? — Vais á ver, me dijo Edgard, que vuelvo á empezar el verdugo. — General, le dije Mme. Meilhan, creo que hemos consumido las municiones y que la comida nos espera. — Está bien, replicó gravemente el héroe; en los postres tomaremos a Lebeck. — Nosotros sí que somos los vencidos, dijo Edgard dando un suspiro capaz de levantar una montaña.

Mr. Meilhan se separó del grupo general para reunirse conmigo. Ya habréis adivinado, señora, qué conversaciones tratará de evitar con el, así como también qué sentimiento de puro y temor me contuve; porque mi poeta profesa el culto de la belleza, en el que es un verdadero pagano que no ve en él mas que la forma y el color, dando por resultado que siempre que se trata de una mujer hermosa tienen sus detalles tal atrevimiento, que no atenua la gracia de la expresión, y tan vivo entusiasmo por la materia tanta complacencia en acariciar las líneas y los contornos que en verdad ofendrá á las personas delicadas. La mujer es una estatua, ó mas bien una georgiana en un mercado de esclavos, y al ver su manera de analizarla, dirían que quiere venderla ó comprarla; solo se encuentra en ésta su palabra, viva, animada, un poco rancia en su erudición pintoresca. Poeta esculpe como Phidias y sus versos tienen la blanca castidad del mármol. Preferí, pues, dirigirme á Mad. Meilhan. De vuelta al castillo, pregunté y supuse desde luego que mi bella desconocida se llamaba la señora Luisa Guerin. A esta palabra de señora se me oprimió el corazón. ¡Y por qué? No hubiera podido decirlo. Supo que era viuda y pobre, que vivía del trabajo de sus manos, que la había visto en la fuente. De lo demás, tanto sabía ella como yo, y solo se limitaba á presumirlo indulgentes y á benevolos comentarios. Una mujer tan joven, tan hermosa y pobre, trabajando para vivir, no podía ser sino una santa y noble criatura. Al punto tuve por ella un sentimiento de respetuosa piedad que se cambió en admiración exaltada cuando apareció en el salón con toda la magnificencia de la hermosura, de la gracia y de la juventud.

Al mirarnos nos turbamos como si exis-

donado á Mlle. de Chateaudun, ciertamente que no hubiera soportado por buscarme el innoable polvo de un camin. El amor propio es el primogénito del amor. A su tiempo desenvolveré esta teoría; es preciso estar tranquilo para filosofar. Hoy me veo obligado a proseguir mi locura, suplicando á la razón que espere mi vuelta.

En las tinieblas de la desesperación se precipita uno hacia cualquier horizonte en que brille cualquier cosa, sea faro, estrella, foso ó fuego fatuo. ¿Es la orilla, ó un espolón?

Mis fieles agentes no duermen ni descansan; á cada momento recibo sus comunicaciones, y por esta vez parece que se despeja el horizonte. Sin dudos los minuciosos detalles escritos por criados sacrificados á mi servicio y que tienen mas de sagaces que de estilo epistolar, estey convencido que Mlle. Chateaudun salió hace un mes para Rohan. Tomó dos asientos en el camino de hierro y la conocieron á su llegada. La acompañaba su doncella. Sobre esto no cabe duda. Es un hechizo consumado; Irene está en Rohan, y de ello tengo pruebas.

Un antiguo administrador de mi familia, un hombre honrado vive en Rohan. En su casa estableceré el centro de mis observaciones y no comprometeré el resultado con algún aturdimiento ó descuido. La lógica inexorable de las victoriosas combinaciones se me aparecerá la primera noche de recogimiento. Así es que me marchó, por lo que no me escribíais ya á Paris. Los caminos de hierro han sido inventados para los asuntos de amor y para el comercio de las cosas del corazón. Fue un enamorado el primero que puso el primer metro de rail; un industrial puso el último. ¡Qué dicha! Rohan es un arrabal de Paris. Esta ventaja de rápida locomoción me dejará pasar dos horas con vos en Richeport y estrechar la mano á Rainundo. Dos horas que ganó en mi vida perdiéndolas con mis mas queridos amigos.

Respecto á que el gobierno francés securase energicamente que les plenipotenciarios constituyesen en un solo el caballero mejicano al lado de los de las demás potencias en Veracruz, y que ahora el general Poy lo haya mandado entregar y lo saludó, dice que en el primer caso representaba una exigencia del gobierno mejicano y en el segundo representaba la legalidad de un país cuya independencia se quería restablecer.

Combatte la idea que el partido conservador no tenía fuerza en Méjico, dice que está acobardado y que no se levantó cuando llegaron los aliados, porque el general P. M. no dio á los jefes de este partido cuando se presentaron a él estancia italiana ninguna esperanza. En prueba de la fuerza que tiene el partido conservador le dos horas del representante inglés en Méjico dirigidas á su gobierno. En la primera pintando el estado desplorable de aquella república dice que solo podría hallar remedio á sus males entrando á mandar el partido conservador, y en la segunda manifiesta que este partido estaba acobardado; pero que con el auxilio de un ejército extranjero podría llegar al poder.

El orador cita otro documento firmado por el presidente del cuerpo legislativo de Méjico Sr. González Echevarría en apoyo de su opinión de que el partido moderado de Méjico tiene fuerza y prestigio en aquel país.

Al llegar á este punto el presidente interrumpe al orador por haber pasado las horas de reglamento y se levanta la sesión. Era las cinco y cuarto.

Todos los señores ministros y gran número de senadores asistían á la sesión viéndose además en el salón y las tribunas á muchos señores diputados.

El 30 del corriente saldrán de Madrid para Leganés, á donde van ahora detacados el regimiento de Toledo y el batallón de cazadores de Las Navas, y vendrán á Madrid, como ya hemos anunciado, Iberia y Llerena.

Ayer visitó la Excmo. señora condesa de la Caridad, la cárcel de mujeres y el colegio de San Ildefonso, vulgo doctrinos. En uno y otro establecimiento se presentó sin previo aviso y examinó con la más profunda minuciosidad, igualmente que el visitador general Sr. Gómez de la Mata que la acompañaba, todas las dependencias y servicios, quedando sumamente complacidos ambos señores del buen orden y la esmerada asistencia que se observa, y especialmente el notable estado de educación en que se encuentran los pobres huérfanos del colegio de San Ildefonso y la acertada enseñanza que se da á las jóvenes en la cárcel de mujeres.

El 22 del actual, empleados de S. A. R. la infanta dona Isabel, habrá en palacio baile de niños de siete á once de la noche, y general, con las personas que S. M. se dignó invitar desde las once de la noche hasta el amanecer.

La mañana del 5 llegó á aquél fondeo-

der el vapor de guerra *Alerta*, conducido por el señor brigadier de artillería y su secretario, con objeto de pasar revista á las dependencias de su arma, la que se verificó en el mismo día, marchando á las otras posiciones de Levante á las cuatro de la madrugada del 6.

El moro Barrios llegó por fin á su pueblo, libre de la reclamación que sufrió como consecuencia y resultado de la supuesta que hizo á S. M. su primera mujer llamada Jamáma. No ha dejado de ir á la plaza, de mostrándose agradecido con todos. El oírle hacer relación de lo que ha sufrido en la cárcel de Tanger y el mal trato que le han dado sus correligionarios, llama la atención. El moro manifiesta espontáneamente el deseo de perfeccionar tanto él como toda su familia, al gobierno de la Reina.

El ensayo de las máquinas agrícolas verificadas en Valladolid, y del cual dimos extensamente noticia a nuestros lectores, ha comenzado ya a producir sus resultados. Son varios, según nos dicen, los labradores que han pedido arados del nuevo sistema y muchos los que se disponen á adoptarlos. Este es el mayor elogio que puede hacerse del acierto con que los señores comisionados han sabido elegir en Londres las máquinas más apropiadas para nuestras labores.

No podíamos esperar otra cosa de propietarios tan inteligentes como los Sres. D. Laureano Melero, D. Juan Fernández Rico y don Tomás Villanueva, que tantas pruebas han dado ya de su éxito por los intereses de la provincia.

Ha sido aprobada por la censura de teatro la comedia presentada por el teatro del Principio titulada *Corregir al que hierra*.

— La comedia presentada á la censura con el título de *Un joven que ha sufrido mucho*, ha cambiado el nombre por el de *Un político que sufre mucho*.

Por el teatro del Principio se ha presentado á la censura otra comedia en un acto titulada *El rey Pedro en Noche-Buena*.

Esta mañana á eso de las once y media se ha suicidado un caballero llamado D. Isidro V., que vivía en la calle de Tudescos, y llevaba bastante tiempo sufriendo un aneurisma del corazón. Hace quince días le fue administrado el Viaticio, parece que los dolores eran insopitables. Varias veces había ya mostrado su desesperación y sus deseos de privarse de la vida; y esta mañana, hallándose segun parece el médico que le assistía, escribiendo una receta, se asesó una cuchillada en el pecho, partiendose el corazón.

Ha sido nombrado médico interino del regimiento de lanceros de Santiago, el que lo era honorario de sanidad militar D. Francisco Acosta. Igual nombramiento ha obtenido para el regimiento de Luchana D. Agustín Salva y Fallana.

Se ha dispuesto que el comandante de estado mayor de ejército Dr. Joaquín Blake y Orbaneja, que había sido destinado á Va-

lencia, pase á Castilla la Nueva, y que en su lugre pase á Valencia D. José Nicolau y Tobar que vive en la de Navarra, cuya vacante deberá ocupar D. José Pérez de Meca que se ha servido en Castilla la Nueva.

Por el gobierno civil se está formando la estadística de todas las obras municipales y de policía urbana llevadas á cabo durante el año actual en todos los pueblos de la provincia.

En el mercado de granos de este corte, se han vendido ayer 1,865 fanegas de trigo de 40 á 32 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 998 fanegas; cebada de 23 a 28 1/2 reales fanega, y la algarroba á 40.

En el teatro imperial de la Ópera de París, se han representado la semana última *El Trovador*, *La Vivandera*, *Los Hugones* y *Roberto el Diablo*.

— El tenor Mario ha hecho el donativo á la caja de los jubilados de la Ópera, de la cantidad que le correspondía por haber cantado la parte de Raúl en los *Hugones*.

Dentro de pocos días tendrá lugar en la Ópera Cómica la milésima representación de la *Dama blanca*; en este interesante aniversario se estrenará una cantata en honor de Boieldieu, y se coronará el busto del célebre compositor.

— El teatro Lírico prepara la reproducción de *Faust* por el regreso á dicho teatro de Mme. Molan Carvalho. — Muy en breve tendrá lugar en el propio teatro la primera representación de las *Ondinas*, de M. Th. Se-met. Se están haciendo gastos considerables para poner en escena esta ópera.

— La ópera de M. Mermel, *Rolando á Roncesvalles*, debe representarse en los primeros días de la próxima temporada. El tenor Matheu ha sido contratado para desempeñar el papel de *Rolando*.

— La señora Colson actualmente contratada en el teatro Carignano de Turín, debe cantar el próximo carnaval, junto con madame Borghi-Mamo, en la Scala de Milán, una ópera nueva de Puccini, titulada *Te-rita*.

En la sesión del Senado celebrada hoy, el Sr. Bermúdez de Castro ha dicho que el origen de la calificación de *afrazenados*, que se da á los que combaten la política del gobierno en la cuestión mejicana, dimana de haber empleado el primero dicha calificación en periódico que no puede confundirse con ningún otro, el más ministerial de todos los ministeriales, y que de público se asegura que está subvencionado por el gobierno.

El Sr. Bermúdez de Castro, por más que parezca otra cosa, no ha podido aludir á LA CORRESPONDENCIA; porque ni de nuestro periódico ha partido semejante calificación, y lo probaremos con nuestra colección entera; ni LA CORRESPONDENCIA ha recibido jamás subvención de ningún gobierno, sino algunas suscripciones para los altos dignatarios residentes fuera del país; suscripciones que se han servido religiosamente, que estamos dispuestos á borrar de nuestros libros, y que

según el certo producto que dan, apenas bastarán á satisfacer el último de los repartidores de la colosal empresa que hemos mencionado. Esta es la verdad, y desafiamos á todos á que nos desmientan.

Por lo demás, sepan el Sr. Bermúdez de Castro y el público, que LA CORRESPONDENCIA en la cuestión de Méjico no ha obedecido á otro móvil, ni á otro sentimiento que al de su patriotismo, que habrá parecido mas identificada que nunca con el gobierno en esta cuestión, por la perfecta armonía de sus opiniones y sentimientos; y si así no hubiera sucedido, este periódico mas ministerial que todos los ministeriales, este periódico al que todos los días se insulta y se explota, este periódico al que se presenta siempre halagando al que manda, cuando por haber sido independiente ha sido prohibido tres veces de real orden, este periódico habría seguido la misma senda, como la seguirá en la cuestión mejicana, y en todas las que se rocen, como ésta, con la independencia y la honra de la España, defendiendo las ideas que se quiera en el poder, y aunque haya que arrastrar toda clase de compromisos.

Por lo demás, sepan el Sr. Bermúdez de Castro y el público, que LA CORRESPONDENCIA en la cuestión de Méjico no ha obedecido á otro móvil, ni á otro sentimiento que al de su patriotismo, que habrá parecido mas identificada que nunca con el gobierno en esta cuestión, por la perfecta armonía de sus opiniones y sentimientos; y si así no hubiera sucedido, este periódico mas ministerial que todos los ministeriales, este periódico al que todos los días se insulta y se explota, este periódico al que se presenta siempre halagando al que manda, cuando por haber sido independiente ha sido prohibido tres veces de real orden, este periódico habría seguido la misma senda, como la seguirá en la cuestión mejicana, y en todas las que se rocen, como ésta, con la independencia y la honra de la España, defendiendo las ideas que se quiera en el poder, y aunque haya que arrastrar toda clase de compromisos.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 17.

	Or. pr.	30 d.	70 d.	UK. pr.
Efectos públicos	De jun. 2,000	98-25		
Cons. al cont.	51-95	De ags. 2,000	98-25	
Id. fin de mes.	52-15	De julio 2,000	98-00	
Dil. al contad.	46-10	De mar. 2,000	98-00	
Id. fin de mes.	00-00	Obras públicas	98-00	
Id. fin próx.	00-00	Canal de I. II	11-00	
Amort. de 1.	31-50	Oblig. del Es.	97-00	
Id. de 2.	17-80	Banco Espana	321	
Personal.	21-95	Cred. de Esp.	4,900	
Carris. y soci.		Id. Mobl. Esp.	80	
De abil 4,000. par	d.	O. de la misma	1,000	
Id. de 2,000... par		Canal de Cast.	4,000	
		Londres 1/4 90 días fecha	50-25	
Cambios.	París 1/4 8 días vista	1/4 8 días vista	50-25	

EPECTÁCULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Funcion 50 de abono.—A las 8 1/2.—*Rigoletto*.—La ópera de M. Verdi.

Príncipe.—A las 8.—*El amor y el amor propio*.—Baile.—*El portero es el culpable*.

Zarzuela.—A las 8.—*Lo Positivo*.—Pato y Manuela.

Lope de Vega.—A las 8.—*Campanone*.

Circo.—No hay función.

Variiedades.—A las 8.—*Socorros mútuos*.—La comedia nueva ó el café.—Baile.—La mosquita muerta.

Salones de Capellanes.—La Oriental celebra reunión de baile de máscaras de 9 a 2 de la madrugada.

Exhibición cinesgráfica, única en Europa.—Hernán Cortés, 16, bajo, de 10 a 11.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

de ánimo. Creía hasta entonces que la paciencia y la resignación eran virtudes superiores a mis fuerzas y valor; y si me fuerzome, habeis demostrado que la paciencia es dulce y la resignación muy fácil. Había oido decir que la salud es el primero de todos los bienes, y vos señora me habeis probado lo contrario. En todo esto habeis tenido un cómplice digno de vos que es Mr. de Braimes, sin olvidar á vuestros preciosos niños, que durante un mes han hecho un jardín y una pajarrera de mi cuarto, de los que eran ellos las más hermosas flores y mas alegres pájaros. Y en fin, como si no fuese bastante la vida que me volvisteis con vuestros cuidados, habeis añadido para realizarlos el inestimable y precioso don de vuestra amistad. Por todo os soy las gracias y mil veces os bendigo. Creo que con vos ha venido mi felicidad futura. Habeis sido la aurora que anuncia el dia, el preludio de las melodias que oigo cantar desde ayer en mi corazón. Si me agrada reconocer vuestra dulce influencia en las secretas delicias que desde ayer inundan mi ser, no me quiteis, señora, esta ilusión. Creo, como mi madre en las influencias misteriosas, y en que hay seres malditos que sin saberlo llevan tras sí la desgracia y la esparran á su paso, y otros por el contrario que semillan las bendiciones del cielo y florecen la tierra que pisán.

También es verdad, señora, que poseéis el arte de conjurar los hechizos funestos, y por vuestra poder no he vuelto á ver mas á lady Panock, pues la habeis disipado como yo á uno de esos seres privilegiados. Su sola presencia atrae las bendiciones del cielo y florece la tierra que pisán.

También es verdad, señora, que poseéis el arte de conjurar los hechizos funestos, y por vuestra poder no he vuelto á ver mas á lady Panock, pues la habeis disipado como yo á uno de esos seres privilegiados. Su sola presencia atrae las bendiciones del cielo y florece la tierra que pisán.

mente soy de país montañoso, así es que la subi con ligereza. Llegado al fin de mi ascension, abrí precipitadamente una puerta como hombre que conoce su cerradura y entré como en mi casa, en un cuartito donde dormí inmóvil dirigiendo alrededor mis ojos a mirada.

Solo había en ella una mesa llena de libros y polvo, un sillón de encina con escultura, un cajón de no muy comoda apariencia, y sobre la chimenea en vasos de barro pintados por Ziegler, único hijo de tan pobre morada, algunas flores marchitas y deshojadas. Nadie me esperaba ni yo esperaba á nadie. Allí permanecí toda la tarde, esperando que llegase la noche tachando de lenta la carrera del sol y pensando que el dia no tenía fin. Cuando llegó la oscuridad fui a ponerme de codas en el antepecho de la única ventana, y con una turbación que no sabría definir, vi brillar una por una todas las estrellas que de buena gana hubiera dado por ver lo que no brilló. Pero, ¿qué os cuento, señora, y qué podeis comprender de todo esto? Nada sabéis de mi vida. Ignorais que he vivido dos años en esta choza, pobre, ignorado, sin mas amigo que el trabajo, sin otra compañía que una luz que veía todas las noches por entre las ramas de un pino del Cañadá lucir y eclipsarse con regularidad á las mismas horas. Ni he salido ni sé aun quien velaba á su palido resplandor, pero que cobró hacia ella un afecto sin nombre y una misteriosa ternura. Al marcharme le di un largo adiós a través de los jardines que nos separaban, y al volver su ausencia hice entrar triste á mi corazón del mismo modo que la perdida de un hermano. ¿Qué ha sido de ti faro luminoso que brillabas en la sombra de mis estudiadas noches?

— Te apago, acaso la tempestad? O Dios á quien invocaba por ti ha acogido mi suplica y brillas menos atormentado en sitios mas felices? Esta yes, pues, toda la historia; se otra mas moderna que me apresuro a contarla.

Me embarqué al dia siguiente (que era ayer) en el camino de hierro de Ruen para

resguardar á los plazas de un dia de campo. Para escapar de esta ilustre espada que se había hallado en la batalla de Freidland, Edgard huyó fiestamente entre dos cargas de caballería y me condujo al parque a donde no tardó en llegar Mme. Meilhan con toda su comitiva, á cuya cabeza iba el terrible general.

Interrumpida la relación de la batalla por la marcha del joven poeta, volvió á emprender con nuevo ardor. Las calles del jardín son estrechas. El guerrero iba delante con Edgard, el que sudaba gruesas gotas de presencia, dada *sheathing* capaces de aturdir el eco del torrente, hablando, estrechando sus manos, y charlando sin cesar mientras que Mme. Meilhan, después de haber participado de nuestra hilaridad, parecía observar con interés nuestras mutuas confianzas. Yo tengo el carácter alegre naturalmente y el corazón triste; por eso cuando río se nota en mí que esa misma risa es tal y como se demuestra; así es, que no es raro que pase bruscamente y sin transición desde una explosión de alegría á un acceso de melancólica tristeza. A nuestra llegada á Richeport encontramos en el castillo algunas visitas, entre otras un general gravemente resguardado á los plazas de un dia de campo. Para escapar de esta ilustre espada que se había hallado en la batalla de Freidland, Edgard huyó fiestamente entre dos cargas de caballería y me condujo al parque a donde no tardó en llegar Mme. Meilhan con toda su comitiva, á cuya cabeza iba el terrible general.

Haciendo al dia siguiente (que era ayer) en el camino de hierro de Ruen para

resguardar á los plazas de un dia de campo.

— Hacia un excesivo calor y me senté en la